



regben ott látjuk a horvát bánt, a havasalföldi vajdát s a szerb fejedelmet fegyverési élen, buzditva őket a harcra, a győzelem kivívására, örömtől repdes keblük s önkéntelenül felsohajtott: Boldog szép idő!

Ma hazánk idegen, kiválóan pedig szláv ajku lakosai s régi szövetségeseink nem magyar ügyért lelkesülnek s ontják vérüket, ma a haza szláv ajku lakosai a magyar nemzet érdekeivel ellenkező s idegen ügynek szolgálnak, ma meghasonlott a nemzet, — szláv ajku honpolgárainkat is belefoglalva — melyről oly büszkén mondja el halhatatlan költőnk Petőfi: „De hogy ha összeolvad, össze tart / A fergeteg sem ingathatja meg.”

Ez az, mi szomorúak tesz bennünket, azon tudat, hogy ha majd eljövendő a fenyegető veszély, nemcsak a kül ellen leend ellenünk, hanem onnan honpolgáraink is, az összes szláv ajku nemzeti-ég ellenségeinkkel szövetségbe leend.

A törökök ügye mellett tartott népgyűléseinkre Zágráb s több városokban már megadták az érhető viszhangot, mely viszhang, higgyük vagy ne higgyük, annyit jelent: „magyar! menemto mori!”

S hogy a viszonyok így alakultak, hogy szláv ajku honpolgáraink s a régi szövetségeseink ma ellenség ellen vannak, mindnyájunk előtt ismeretes, valamint az is, a miért ennek így történni kellett.

Ausztria-Magyarország nem valódi, sőt nem is gyanúsítható azzal, hogy állami épületének felépítésékor s az állami lét keretén belül, tekintettel nem lett volna szláv ajku államaira s lakosaira, s hogy meg ne tett volna arra nézve minden tőle telhetőt, hogy összes népeinek érdekeit egyesítse s anyagilag és szellemileg egymással összefofozassa.

Azonban a jóakaratu törökökben iriggy versenytárs akadt a hatalmas és szláv Ország szeméjében, mely mindent is elkövetett, hogy Ausztria s különösen Magyarország jóakaratu törökökét paralyssza, megsemmisítse, annyival is inkább, mivel küldipolitiánk nem érthető s meg ne fogható cselekményei által, Ausztria-Magyarország iriggy versenytársának, mondhatnók ma legnagyobb ellenségének karjai közé vette magát, mint Csokonay kosorus költőnk mondja: „véle el és véle hal”, — s ma ott áll, hogy többé sem nem mint német, sem nem mint magyar, sem nem mint szláv állam, hanem csupán mint egy mindezek között ingadozó hatalom tengeti tovább-tovább szülőd életét.

S ez az Oro zország, mely ma véres harcöt viv a nemes török nemzettel, hazánkra is kiterjesztette igazgatásainak hálozátát s jól tudjuk, miszerint a Péterváron nyert tanok ma itt hazánknak is azt hirdetik, hogy az e hazában s kivüle létező s elnyomott szlávok összefofoadnak s egyesülni fognak egy meg egy teremtendő országba, mely Beszarabia szlétől a Tiszáig terjesztén — ha lehet — határait.

Ez azon véres tan, mely ellenségeinkké teszi szláv ajku honpolgárainkat s hogy e véres tan meg ne valósuljon, arról gondoskodni Ausztria-Magyarország kötelessége, kiirtani e véres tant, s felvilágosítani és meggyőzni a szláv nemzetiséget érdekeinek Magyarország

érdekeivel ugyanazonosságáról — miként hajdan is volt, — oda működni teljes erejéből, hogy, mint Wesselenyi mondá: „azon képből, benni sok idegen elem, mely most egymással s vele ellenségesen áll szemben s mely közt van, mi veszélyt fenyegeti, biztos frigyesévé s ereje mindannyi tényezőjévé váljék.”

Lenthe Gusztáv.

Napi hírek.

— Temesváry Lajos szintársulata egy része megérkezett már Szatmárról, a többiek is pár nap alatt itt lesznek. Temesváry ur e bő hátralevő részét — mint halljuk — a társulat kiegészítésére, szervezésére óhajta fordítani s az előadások rendes folyamát csak october 1-én fogja megkezdeni. Ugy halljuk, hogy egy pár előadást a loversenyek alkalmából fogna rendezni.

— A debreczeni erdőségek maktermésének árverése ma délelött fenyves eredményel kezdetet meg, s az eddig kibérelt erdőségek a becsláron felül igen magas árak mellett keltek el. De az is igaz, hogy harmincz év óta nem volt ily gazdag maktermésünk, mint az idén. Egyes erdőségeken lapáttal lehet hányni a makkot a fák alól.

— A m. kir. honvédség idei őszi ellenőrzési szemléje octóber hó 30 és 31-dik napján tartatik meg a vágóhídi laktanyában, az utószemle pedig nov. hó 30-án, ugyanott.

— A város határterületen vadászati-jegy birtalása nélküli vadászaton rajtaért több egyént a helybeli kir. járásbírósg kevesebb-több napi fogságbüntetésre ítélte el.

— A piacdon adás-vevés közben némelek által meg most is használtatnak a régi mértékek: miért is a rendőség tegnap és ma dobszó által figyelmeztette a piacdon árukat, hogy e törvényellenes eljárás kiderülés esetében érzékeny pénzbírsággal fog sújtatni.

— Egy jó családból való 13—14 éves figyermek gyakornokul felvételt Kovács Gyula ur vaskereskedésében a főpiazcon.

— A folyó év tavaszán végbement unjocozás alkalmával besorozott unjocok 92 fönny létszámban a es. kir. 39-dik gyalogezred helybeli tart. parancsnoksága által kiképzétték végeit octóber hó első napjára behívták.

— A keleti marhavész az ország határában köröskörül mindenütt fenyegető mérvéket öltén, a m. kir. földművelés-, ipar és kereskedelemügyi miniszterium az összes hazai törvényhatóságok éber figyelmét a törvényben előirt óvintézkedések megtételére felhívta.

— Hirdetmény. A tets. tanácsnak f. évi augusztus hó 22-én 5659/1877. sz. a. felt végzése értelmében felhívatnak azon háztulajdonosok, kiknek házaikon a házszámok hiányzanak, hogy a sorszámokat házaikra legfeljebb f. hó 24-ig rendszeresen irassák fel, különben azok, a háztulajdonosok költségére hivatalból fognak eszközöltetni. Debreczen, 1877. szept. 10. Debreczen város kapitányi hivatala.

— Hirdetés. Közbirre tétetik, miszerint az egri szentbálynapi vásár 1877. szeptember 30-án és octóber 1-ő napján fog megtartatni.

Debreczen, 1877. szept. 8. Debreczen város kapitányi hivatala.

— Pályázat. Szabolcsmegyében levő kisvárdai magyar tanfelvü állami népiskolánál nagyméltóságú m. kir. közköztatási miniszteriumnak folyó 1877. évi szeptember hó 2-án kelt 21771. sz. a. rendelete folytán 400 frt évi fizetéssel és 100 frt lakbérrel rendszeresített egy rendes tanító és egy rendes tanítónői állomásra ezennel pályázat hirdetettik. A tanítói állomásra pályázhatnak képezdét végzett és 6 osztályu elemi népiskola tanítási-kísérlettel oly okleveles tanítók, kik a Kisvárdában és vidékén leginkább divatozó gyékény vessző és szalmafonás házi iparbéli oktatás teljesítésére, valamint szinte a tornáti oktatás teljesítésére, valamint szinte a tornáti oktatás teljesítésére megkiválóították kellek, hogy a pályázók képezdét végzettk és 6 osztályu elemi népiskola tanítási-kísérlettel oklevéllel bírjanak, e mellett a női kézi munkák tanítására szintén képesítettek legyenek. A pályázni kívánók okmányaikkal kellemel felvezettk s nagyméltóságú közköztatási m. kir. miniszteriumhoz címzett 50 kros bélyeggel ellátott folyamodványukat f. évi szeptember hó 30-ig hozzám Debreczenbe küldjék be. — Kelt Debreczenben, szeptember 6-án 1877. K. i. s. J. József szabolcs-hajdumegyey kir. tanfelügyelő.

— Morgantikus házasságok. Érdekes közleményt hoz az „Europe Diplomatique” az uralkodó családok tagjainak morgantikus házasságára vonatkozólag. E közlemény szerint Henrik osztrák főherceg 1868-ban nőt vette Hoffman Leopoldina kisasszonyt, ki most nemes rangra emelt. Valdeke asszony nevet visel. Károly herceg a badeni nagyherceg özvegye 1871. május 17-én nőt vette Beust Rosalia bárónét, ki 1845-ben született s most Rhema grönöknek nevezik. Lajos bajor herceg 1857-ben nőt vette Meuthe Henriette kisasszonyt, kinek neve ma Vallersee báróné. Bourbon Lajos herceg, Aquila gróf legidősebb fia 1869-ben nőt vette Hmel Marit, ki 1847-ben született s jelenleg „Bourbon hercegnő”-nek nevezik. Sándor hessendarmstadti herceg 1851-ben Hanke Julia grönöt vette nőt. Az olasz király, kinek első neje 1855-ben meghalt, pár év előtt vette nőt Mirafiori Rosina grönöt, kinek eredeti, családi neve ismeretlen. Elmar oldenburgi herceg a mult évben lépett morgantikus házasságra. Ferdinánd portugál király, I. Lajos portugál király atyja kinek első neje Maria da Gloria királyné 1853-ban meghalt, 1863-ban Heszler Elz kisasszonyt vette nőt, ki grönöt rangra emelt. Eduard herceg 1851-ben nőt vette Gordon-Lennox Augusta ladyt. Fivére Gusztáv herceg, az osztrák magyar hadsereg tábornoka, 1870-ben nőt vette Pierma Marachia kisasszonyt, ki Neuberg grönöt lett. — György, sachsen meiningeni herceg második nejének halála után, 1873-ban nőt vette Franz Ellen kisasszonyt, ki most Heldeberg báróné. Albert herceg 1864-ben nőt vette Gatte Dora misst, ki most Rhoden grönöt.

— Loverseny a debreczeni pályáterén szombat 1877. szept. 15-én és vasárnap szept. 16-án, mindenkor délután fel 3 órakor. Helyek ára: Páholy egy napra 10 frt. Zártszék 1 frt. Ülöhely 50 kr. Allóhely 20 kr. Lovas

nézőknek bemenet a körbe 2 frt. Jelvény a gyepre 2 napra 15 frt. Jelvények kaphatók az egyleti titkárnál Miklós-utca 1959. sz. alatt, a versenynapokon pedig kint a titkári szobában. Másféle jegyek előre válthatók, ugyszinten versenysorozatok is kaphatók: Szepessy Antal ur kereskedésében (városház alatt) s a versenynapokon délután kint a pénztárnál. — A város és a versenytér közli közlekedés követezően rendeztettk el: Arak: Bérkocsi egy versenynapra oda és vissza 5 frt. — A kapitányi hivatal által elegendő mennyiségben kijelölt bérkocsi száma a Megyeháza és Bika szálloda, — omnibusz pedig a Bika szálloda előtt „déli 1 óráól kezdve fel lesznek állítva.” Az omnibusz indulása pont félkétókor lesz; a bérkocsi tartoznak a kijelölt helyen legálább félháromig várakozni. — Egy bérkocsi többet négy személynel nem köteles felvenni. Jegyek az omnibuszra a Bika szállodában válthatók. Kocsiknak a pályáter környéze vinni, kon belömar-dni, kutyákat a pályáterre vinni, az ültetvényeket rongálni, árkokon keresztül törni, valamint a kitűzött helyről letérni és gyepet gázolni — tilos.

— A „Vasárnapi Ujság” szeptember 9-diki száma következő tartalommal jelent meg: Thiers Adolf (arcképpel). — „D'Arc Johanna bucsuja” Schiller költeménye, ford. Szász Károly. — Dérnyé naplójából. — Török Orményország és lakói. — Erzerum (képpel). — Seivadae Hector kalandos vándorlása a Napvidéken át. Verne regénye (képpel). — Level Romániából. A „V. U.” tudósítójától. — Jelenetek a harcztérről: A bucsulövés (képpel). A hainkói szoros (képpel). Egy török páncélhajú ágyufődelzet (képpel). — „A tanév kezdetén.” Karezolat. — Irodalom és művészet: egyház és iskola — stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 2 frt., — a „Politikai Ujdonságok”-kal együtt 3 frt. Teljes számu példányok január 1-től meg foivást kaphatók. — Ugyancsak a Franklin-Társulat kiadó-hivatalában (Budapest, egyetem-utca, 4. sz.) megrendelhető a „Képés Néplap” legolcsóbb hetilap a magyar nép számára, mulattató és tanulságos tartalommal, s a hazai és külföldi politikát tárgyaló rendes rovattal. Előfizetési ára félévre csak 1 frt. A „Háboru-Kronika” negyedévre a „Képés Néplap”-al 1 frt., a „Vasárnapi Ujság”-al 2 frt. 50 kr. a „Politikai Ujdonságok”-kal 2 frt.

Délutáni posta.

— Bjela, szept. 9. E hó 8-án sok küzdelem után a trónörökös serege kénytelen volt visszavonulni a Jantra partjára; mert Mehemed Ali serege erősebb lett mint gondolták és egyes részeihez irreguláris lovasság is csatlakoztak. A parapan pírgoszi országút elvesztet. Az oroszok a fekete Lom balpartján minden magaslatot elhagytak. Az oroszok hadivonalá Meckskán, Trszteniken, Obirteniken, Resbunárkijöbön vonul keresztül Bjeláig és Karamalsig terjed. A törökök csatasora uralkodik a bjela-ruscuki vonalon Pírgoszig, és Krasznán, Tomaszukon, Damoglán, Banicskán és Koprivacs megy át; végső

jobbszárnyuk Karanca mellett érinti a Jant. rát és a tirnova-bjela-szisztovai utat. (Mind e helyeket megtalálja az olvasó a Jantra és a fekete Lom közti téren sorrendben a Dunától délnek haladva. Szerk.)

— Orsova, szept. 10. A „Neue Fr. Pr.”-nek jelentik: Plevna mellett nagy ütközet volt; Ozman pasa megverteit, Plevna az oroszok által elfoglatott. 6000 orosz 2 ezer oláh és 12,000 török esett el és sebesült meg. Ozman pasa Vracsa felé vonul vissza.

(Az orsovai források köztudomás szerint a bukarestiekkel vetélkednek e hadjárat alatt — a megbízhatatlanságban. Szerk.)

— London, szept. 10. Az itt szárnyaló hír, hogy Ozman pasa vereséget szenvedett volna, Bukarestből származik, s eddig semmikép nincs hivatalosan megerősítve.

— Konstantinápoly, szept. 10. Bulgáriából jelentik: Az oroszok három napig tartó komoly küzdelem után visszavonultak a fekete Lomon; kiirtették Popkijót, és Bjela irányában húzódtak vissza. Mukhtar pasa jelenti, hogy utközte vala a Samil fia vezérelte török lovasság, és az oroszok részéről több drago-nyos ezred, két gyalogzászlóalj és egy ágyúnyomulás és vs-zasorítás után megverettek, és 60 embernyi veszteséggel visszavonulásra kényszerítettek; a törökök vesztesége jelen-tekélen. Az oroszok Alexandropolból napenként kapnak tüzerégi segítséget Kurukdaraba. Reusz herceg német nagykövét és ennek neje tegnap meglátogatta a szultánt.

A Debreczeni E. eredeti táviratai.

Plevna ugy látszik, még sem esett el!!!

Ma délután 4 órakor a Corr. Bureauától a következő, sok tekintetben megnyugtató táviratot vettük:

— Budapest, szept. 11. (Feladatott d. u. 2 óra 20 perczkor érk. d. u. 4 órakor). Plevna bevétele felől orosz részről még nem érkezett hivatalos jelentés, ennél fogva ezen hír még igen kétséges. (Ezt az orosz barát érzelmeikkel saturáltnak mondott „Corr. B.” távirja, tehát csak mégis igaznak kell lenni. Szerk.)

— Konstantinápoly, szept. 10. Ma délelött ideérkezett táviratok szerint Ozman basa daczára az oroszok tulnyomó erejének, még mindig birtokában van Plevnának. Szulejman basa folytatja a támadást a Sipkaszoros még el nem foglalt része ellen.

Mehemed Ali hadteste igen előnyös állásokban van, s az oroszok már Bieláig visszahúzódtak.

Felölös szerkesztő: Szabó Antal.

H I R D E T E S E K.

Advertisement for Salzmänn Lajos, a men's clothing store. It lists various items like suits, shirts, and hats with prices. The store is located at Bazár-utca 7-dik szám. Contact information includes 'Üzlet helyisége: Bazár-épület' and 'Teljes tisztelettel: Salzmänn Lajos.' It also mentions 'Vidékroli megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.'

Advertisement for dance lessons. It describes the benefits of dance for children and young people, mentioning 'Táncztanítási jelentés.' The instructor is Müller Lajos, located at Alföldi takarékpénztárnál. Contact information includes 'Az igazgatóság.' and 'Kész szolgálja MÜLLER LAJOS.'

Advertisement for Kunz József és Társa, a textile and fabric store in Debreczen. It lists various fabrics like cotton, wool, and silk, along with their prices and quality. The store is located at Bazár-utca 7-dik szám. Contact information includes 'Kész ruhák' and 'Férfi ruhák'.

Vertical text on the right edge of the page, including '1877.', 'Eld...', 'helyben ha...', 'Eld...', 'debrezeni', 'Telégi k...', 'könyvkere...', '(=) A', 'kat, az a me', 'egyáltalán n', 'hát volt izga', 'A bolg', 'csaták folyo', 'a midőn a l', 'ségnek, a k', 'kán állanak', 'nagig, sőt', 'juk egy tel', 'Mindez csak', 'delem mind', 'és makkac', 'tér, melyet', 'siktól elhód', 'kerül.', 'Régen', 'töt, mint a', 'hétfőn éjjel', 'szerint Plev', 'oroszok kez', 'golta a ked', 'táviró tovább', 'Tegnap', 'ink, ha nem', 'sen a lidér', 'mégis remé', 'ket, hogy P', 'daczára sem', 'hatalmába', 'minden attó', 'még néhány', 'lehetetlen', 'állása szeri', 'Mehemed A', 'Addig', 'kerülhet ug', 'kézre s biz', 'elfoglalása', 'szolgálatni', 'jesztésére, d', 'hogy a tö', 'sége siker', 'mal addig', 'szükséges se', 'Annyi', 'este Plevna', 'kában volt.', 'Az eur', 'ket a követl', 'Sumla', 'jelentik: M', 'vóból a sz', 'Eszki-Dsun', 'cselyevo me', 'csak az elő', 'partján.', 'Sumla', 'dulatok egy', 'jobb partj', 'az oroszok', 'Opáka, P', 'ben vanna', 'heves ágy', 'egyetlen á', 'pasa későn', 'tására. Ozi', 'tul tulnyo', 'tik. Minde', 'ről jelentés', 'Konst', 'lőtt. Az', 'A „Debr', 'SZÉK', '(D', 'tartotta', 'Főtiszt', 'Nagyfőszte', 'tanári bar', 'tisztelet kö', 'Midőn', 'becsi bizo', 'fő-kola gym', 'megválaszt', 'szerint', 'öröm, remé', 'szerre. —', 'kis szakát', 'elfeledve', 'annyi jóban', 'sem rám n', 'parányi erő', 'lát, melyet', 'iskola korm', 'tott megts', 'gemmé tesz', 'Pedig', 'e kötelessé'